



ФУТБОЛ

КАПЕЛЛО ИДЕТ НА ВТОРОЙ СРОК

Вчера сайт телеканала Sky Italia сообщил, что главный тренер сборной России Фабио Капелло может продлить соглашение с РФС до 2018 года. «СЭ» получил подтверждение этой информации.

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

Начнем с главного. Итальянцы не врут, хотя по большому счету ничего еще толком не решено. Вопрос о продлении контракта с Капелло до 2018 года действительно актуален, и эта мысль самому тренеру в целом по душе. Однако до недавнего времени все разговоры имели, что называется, полуофициальный характер. За стол переговоров стороны еще не сели. Произойдет это, по всей видимости, до или сразу после матча против Северной Ирландии, который, кстати, должен внести определенную ясность относительно дальнейших перспектив российской сборной.

Впрочем, почва для обсуждения уже подготовлена. По нашим данным, Капелло попросил высказать условия, при которых он продлил бы свое пребывание в России. Тренер с помощью сына Пьерфилippo это сделал, и сейчас в министерстве спорта пожелания специалиста внимательно изучают. Что это за требования, пока не известно, но, думается, прийти к компромиссу участникам переговоров будет несложно.

Виталий Мутко в этом деле, судя по всему, играет ключевую роль. Sky Italia упоминал Владимира Путина, но, вероятно, итальянские инсайдеры имеют в виду как раз министра, который, как считается, держит с президентом прямую связь. Глава государства должен быть в курсе, кто поведет сборную страны на домашний чемпионат мира, и без его одобрения такие вопросы вряд ли решаются. Что же касается руководителя РФС Николая Толстых, то он активным участником разворачивающихся событий не является, хотя и заявил о заинтересованности в продолжении сотрудничества. Пока его отношения с Капелло ограничиваются исключительно положениями действующего контракта.

Как бы там ни было, новое соглашение еще не составлено, а значит, есть время взвесить все «за» и «против». Не исключено, что в прессу информация просочилась как раз для того, чтобы прозондировать общественное мнение. Что ж, грех таким поводом не воспользоваться.

Профессиональные качества Капелло сомнений не вызывают. Самый убойный аргумент в его пользу - результаты сборной, которая и после поражения в Португалии остается фаворитом своей отборочной группы. И дело тут не столько в очках, сколько в уверенности, впервые за долгое время появившейся в игре главной команды. Капелло сумел за короткий срок создать боеспособный коллектив, и логично предположить, что наметившийся прогресс должен продолжаться и в дальнейшем.

Прочно связать имя Капелло с Россией - неплохой ход и с точки зрения имиджа. Великий тренер с безупречной репутацией, чье имя знают на всех континентах, - можно ли представить кого-то более подходящего для продвижения футбольного образа нашей страны? Причем это будет не просто какой-то «посол чемпионата», повторяющий на всех протокольных мероприятиях заученную речь, а реально работающий в российском футболе человек. Оргкомитету турнира даже ничего говорить не придется, и так всем все будет ясно. Посмотрите, мол, какие мы открытые и просвещенные: даже святая святых - сборную страны - на домашнем чемпионате мира у нас возглавляет европеец!

С плюсами разобрались: они очевидны. Но есть и минусы. Начнем с того, что во время турнира Капелло отметит свой 72-й день рождения.

Дело не только в возрасте, хотя и в нем тоже: достаточно вспомнить, как быстро сдал в «Анжи» всегда державшийся бодрым Гус Хиддинк. Еще год назад он был в полном порядке, а уже этим летом голландец, по словам тех, кто его знает, превратился в тень самого себя. Когда пик пройден, движение вниз может начаться в любой момент и оказаться очень быстрым.

Но помимо чисто физического аспекта, существуют и моменты психологические. Тренер и сборная рискуют элементарно друг от друга устать. Тот факт, что жесткие методы работы Капелло дают плоды на короткой и средней дистанциях, вовсе не означает, что железная дисциплина и строгий режим будут столь же действенны в долгосрочной перспективе.

Но и это все-таки не главное. Важнее другое.

Сегодня 2018 год - своеобразный маяк для футбольных людей нашей страны. Глядя на его свет, игроки и тренеры могут найти глубинный смысл в своей работе. Не только деньги, не только локальные победы и сиюминутные успехи, а нечто большее. Заключив столь долгосрочный союз с Капелло, Россия лишит своих тренеров главного и, пожалуй, единственного надежного ориентира. По сути, уйдет мечта, на которой из ряда рядовых специалистов могли бы вырасти новые Лобановские, Бесков и Романцевы.

Чемпионат мира закончится. Капелло уедет. А с кем останемся мы?

ЕСЛИ КАПЕЛЛО ОСТАНЕТСЯ ДО ЧМ-2018, ТО УСТАНОВИТ ЛИЧНЫЙ РЕКОРД

Сборная России является 9-й по счету командой для ее главного тренера Фабио Капелло (правда, итальянец трижды возглавлял «Милан» и дважды - «Реал»). Если знаменитый специалист останется на своем посту до ЧМ-2018, его тренерский стаж работы в российской сборной составит 5 лет 10 месяцев (напомним, он возглавил ее 26 июля прошлого года). Таким образом, Капелло установит личный рекорд. Пока его максимальный срок работы с одной командой составляет 5 лет 2 месяца: столько он проработал с «Ромой» в 1999-2004 годах. (Артем КАЗАНЦЕВ)

Тренерская карьера Фабио Капелло

Команда	Годы	Продолжительность работы
Милан	1987	49 дней
Милан	1991-1996	5 лет 1 месяц
Реал	1996-1997	1 год 1 месяц
Милан	1997-1998	1 год 3 месяца
Рома	1999-2004	5 лет 2 месяца
Ювентус	2004-2006	2 года
Реал	2006-2007	11 месяцев
Англия	2007-2012	4 года 1 месяц
Россия	2012-...	1 год*

* На данный момент.

Валерий ГАЗЗАЕВ: «ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ»

Мнением о том, что Капелло может продлить контракт, с «СЭ» поделился бывший главный тренер сборной России и давний друг итальянца.

- Квалификация Капелло не обсуждается, - заявил Газзаев. - У руля нашей сборной - грамотный, опытный, очень сильный тренер, и результаты команды в отборочном турнире к чемпионату мира рекомендуют Фабио лучше всяких слов. Плюс ко все-

му он еще и очень порядочный человек. Продление его контракта целиком поддерживаю. На этот счет есть хорошие русские пословицы - «От добра добра не ищут» и «Лучшее - враг хорошего». Найти более успешного тренера для нас крайне проблематично. Так что не надо ничего выдумывать. Совершенно очевидно, что человек на своем месте. Пусть работает дальше.

Павел АЛЕШИН

Николай ТОЛСТЫХ: «РФС ЗАИНТЕРЕСОВАН В ПРОДОЛЖЕНИИ СОТРУДНИЧЕСТВА»

А вот как прокомментировал ситуацию президент Российского футбольного союза в интервью агентству «Р-Спорт».

- Главный тренер национальной сборной Фабио Капелло неоднократно заявлял о том, что ему нравится в России и что он доволен созданными для работы условиями, - заявил Толстых. - РФС, в свою очередь, высоко оценивает профессиональные и личные качест-

ва итальянского специалиста и удовлетворен результатами, которые показывает национальная сборная под его руководством. РФС заинтересован в продолжении дальнейшего взаимного сотрудничества с Фабио Капелло. Работа в этом направлении проходит в обстановке полного взаимопонимания, конструктивного, профессионального подхода при решении всех возникающих вопросов.

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 4-й тур. Сегодня «АНЖИ» - «РОСТОВ»

Еще никогда матч «Анжи» - «Ростов» не вызывал такого ажиотажа. Ведь в нем сразятся супербомбардир первых туров чемпионата России и фаворит турнира, который неожиданно для всех стартовал как аутсайдер и мечтает подняться с колен благодаря Рене Меленстену.



Владимир ПОТЕРЯХИН

ШОУ ДЛЯ ДОНА ФАБИО: ДЗЮБА ПРОТИВ «АНЖИ»

Дмитрий СИМОНОВ

Декабристы разбудили Герцену. Крейсер «Аврора» - Россия. Гуси - римляне. Дзюба - Кержаков.

Лучший из игроков бомбардиров страны не поража ворота почти девять месяцев. В какой-то момент даже стало казаться: разозлится его голевое чутье уже ничто

15 июля. Ростов-на-Дону. «Ростов» - «Терек» - 2:1. 89-я минута. Только что Артем ДЗЮБА открыл счет своим голом в чемпионате-2013/14.

не способно. Главный тренер «Зенита» - последний человек, кому хочется что-то доказывать и ради кого забивать, а проиграть Халку и Бухарову место в старте не зазорно. За первого 60 миллионов заплачено, поэтому он, считай, «блатной», тогда как второй огорчает вратаря еще реже самого Кержакова.

И, наконец, прорвало: вынимай, «Норшелланн!» Готов предположить, что решающей тут оказалась перспектива впервые при Фабио Капелло оказаться вне основы сборной России. У форварда просто не было выбора. Пусть даже итальянец, не склонный прислушиваться к футбольной общественности, которая все

громче призвала отставить Кержакова, через прессу всячески поддерживал Александра.

Как же все-таки подстегивает реальная конкуренция!

Дзюба прервал кержаковскую спячку, тянувшуюся с ноября аж до конца июля, но, понятно, это не было его целью. Артем хочет захватить Останкино самостоятельно. Если и ехать в сборную, то чтобы играть. Если и забивать за «Ростов», то в каждом матче и помногу!

Несмотря на шесть голов в трех первых турах (повторение рекорда чемпионатов России, установленного Олегом Веретенниковым в 1998-м), Самый Важный День для

Дзюбы наступает сегодня. Ведь в первую очередь ради него, Артема, в Мажикалу летит сам дон Фабио. Итальянец уже приехал в Дагестан на концерт по случаю открытия «Анжи Арены» и вручение команде - хозяйке стадиона бронзовых медалей - это было в мае. Теперь его ждет полноценный футбольный визит.

В том, что именно Дзюба - главная цель для «скаутинга» Капелло, сомнений нет, потому что в «Анжи» на данный момент, к сожалению, просматривать практически некого. Об этом, однако, поговорим чуть позже.

Окончание и другие материалы на стр. 4

РАЗГОВОР ПО ПЯТНИЦАМ

Александр СЕЛИВАНОВ: «АХ ТАК?!» - ВОСКЛИКНУЛ ЭСПОЗИТО. И РВАНУЛ НА МНЕ РУБАШКУ»

Теперь он в тренерском штабе «Адмирала». Переговаривается с Ханну Йортикин под дождем в Одинове - а их команда наматывает круги по сонному городку. Скоро поедет знакомиться с Владивостоком.

Что мы помним об Александре Селиванове? Здорово играл за «Спартак». За «Тампу» и «Эдмонтон». Женится на дочке Фила Эспозито, с семьей переезжает в Германию - транзитом через Магнитогорск и Петербург.

В прошлом году потерял жену. Говорили, скончалась от рака.

И вот 42-летний Селиванов возвращается в Россию.

Начали мы интервью после двустороннего матча, в котором

один «Адмирал» выиграл у другого - 8:5. Похоже, команда будет озорная.

В тот момент контракта у Селиванова с клубом еще не было. Продолжили беседовать, когда завершилось собрание. Александр вернулся в добром настроении.

- Контракт подписан. Все вопросы решены.

«АДМИРАЛ»

- Кого благодарить за ваше возвращение в Россию?

- Вам оно кажется неожиданным?

- Конечно.

- Тогда скажем спасибо Александру Могильному. Первый разговор был с ним. По-

том - с генеральным менеджером Александром Филиппенко. И вот я здесь.

- Они вас отыскали?

- Нет, это я себя предложил. Услышал в ответ: «Подумаем». Прошло не так много времени - раздался звонок. Наверное, мог бы вернуться в Россию раньше, но я тренировал в Голландии одну из лучших команд. Мы стали чемпионами, за два года завоевали четыре кубка. Почти все, которые разыгрывались.

- Так вас должны были в Голландии на руках носить!

- Наш хозяин решил заявить с хоккеем. Хватит, говорит. Семь лет тянул «Ден Хаг» в одиночку, никто не помогал.

- Какой бюджет в голландских клубах?

- Честно? Понятия не имею!

- Хорошо. Какие премиальные?

- А не было премиальных. За победы - ничего. У ребят была зарплата. Самая большая в «Ден Хаге», не смеяться, - 750 евро. При этом к нам приезжали американцы, канадцы - вот они были профессионалами. Только играли. Голландцы параллельно где-то трудились. Бывало на тренировку приходило 12 человек.

- Ужас.

- Ужас, что назначал се на 9 часов вечера! Ждал, пока соберутся с работы.

Юрий ГОЛЫШАК, Александр КРУЖКОВ
Окончание - стр. 8

ЕСТЬ ТЕМА

ЧТО ЖДЕТ ПРОХОРОВА: ПЕРСТЕНЬ ИЛИ КОЛЬЦО?

Приобретя в 2010-м контрольный пакет акций «Нью-Джерси Нетс», Михаил Прохоров пообещал жениться в том случае, если за пять лет ему не удастся сделать этот клуб чемпионом НБА. Прошло три года. Теперь команда носит название «Бруклин Нетс», располагает одной из лучших в лиге арен, но самое главное - нынешним летом сформировала беспрецедентный по дороговизне состав. 102 миллиона долларов ушло на

зарплаты игроков, еще 87 миллионов - на уплату «налога на роскошь». Но хватит ли баснословных трат для завоевания чемпионского перстня? Или через два года безымянный палец владельца «Сетей» все-таки украсит обручальное кольцо?

Тему раскрывает российский новичок «Бруклина» Андрей КИРИЛЕНКО, североамериканский спецкор «СЭ» Слава МАЛАМУД, эксперты и читатели нашей газеты.

стр. 6